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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 29/03/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventinove del mese di marzo, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.45 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Di Napoli, Governale e 

Romano (presenti n. 4); constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Romano, Di Napoli e 

Governale. 

Alle ore 11.47 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 5). 

Il Presidente dà lettura di una nota pervenuta dalla Consulta per la Pace avente ad oggetto 

“Collaborazione con la Consulta per la Pace e i Diritti Umani”. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 mozioni aventi rispettivamente 

ad oggetto “Rifacimento pavimentazione stradale via Brunetto Latini lato numeri pari” e “Messa in 

sicurezza delle strutture metalliche e in muratura afferenti al distributore di carburante sito in 

piazza Antonio Caponnetto”. 

Alle ore 11.55 entra in aula il Consigliere Amore (presenti n. 6). 

Alle ore 11.56 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di concordare l’ordine dei 

lavori con i Capigruppo; alle ore 12.10 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: 

Amore, Di Napoli, Romano e Schembri (presenti n. 5); constatata la sussistenza del numero 

legale dichiara riaperta la seduta e preannuncia che dovrà allontanarsi per motivi istituzionali legati 

all’attività del Consiglio; quindi, come concordato con i Capigruppo, riprende la trattazione degli 

adempimenti di cui al punto n. 2, avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”, 

durante la quale è venuto meno il numero legale nel corso della seduta del giorno precedente; 

procede quindi alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 26/03/2019. 

Nel corso della lettura, alle ore 12.15 entra in aula il Consigliere Governale (presenti n. 6) e 

alle ore 12.20 entra il Consigliere Longo (presenti n. 7). 

Il Presidente, ultimata la lettura e verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone il predetto 

verbale in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 7 
favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Alle ore 12.22 il Consigliere Romano esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Romano con il 

Consigliere Schembri. 
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Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 28/03/2019; quindi, verificato che 

non vi sono interventi, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 6 
favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente dichiara chiusa la trattazione del punto n. 2 e, alle ore 12.35, sospende la seduta per 

dieci minuti al fine di concordare l’ordine dei lavori con i Capigruppo. 

Alle ore 12.50, vista l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente Longo 

invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, 

risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale e Schembri 

(presenti n. 6); constatata la sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e, come 

concordato con i Capigruppo e seguendo l’ordine cronologico d’iscrizione all’O.d.G., dichiara 

aperta la trattazione dell’argomento di cui al punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, presenta egli stesso una nota in qualità di 

consigliere avente ad oggetto “Rispetto dei turni di ritiro rifiuti differenziati porta a porta presso lo 

stabile in condominio di via Giorgio Castriota, 1 ”. 

Segue informale dibattito sul servizio di ritiro dei rifiuti porta a porta al termine del quale il 

Presidente Longo, verificato che non vi sono richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione 

dell’argomento di cui al punto n. 3; quindi, sentiti i Capigruppo, alle ore 13.00 dichiara chiusa la 

seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                     Marco Frasca Polara 

              (Firmato in originale)           (Firmato in originale) 

 

 

 

 

                                                                                                          Il Presidente 

                                                                                                        Marcello Longo 

             (Firmato in originale) 

 


